
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 30/01/2024 
 
Του:  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Αίτημα ενημερώσεως των θέσεων της κυβερνήσεως για τις 

κοινές δράσεις με την Τουρκία στον τομέα της Παιδείας, όπως 
μας πληροφορήσετε με σχετική ανάρτησή σας την 7η Δεκεμβρίου 
2023» 

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Την 7η Δεκεμβρίου 2023 και ώρα 4:57 μ. μ. μας πληροφορήσατε με ανάρτησή σας 
ότι: «Στο πλαίσιο της επίσκεψης του Προέδρου της Τουρκίας, κ. Ρετζέπ Ταγίπ 
Ερντογάν, και της υποδοχής του από τον Πρωθυπουργό, κ. Κυριάκο Μητσοτάκη, 
συμμετείχα στο 5ο Ανώτατο Συμβούλιο Συνεργασίας Ελλάδος - Τουρκίας, 
παρουσιάζοντας τις θέσεις της ελληνικής κυβέρνησης για τις κοινές δράσεις των δύο 
χωρών στον τομέα της Παιδείας». Βέβαια, η περιλάλητη «Διακήρυξη των Αθηνών» 
ήταν αναμενόμενο κατά παγία και καθ’ έξιν τακτική της Τουρκίας να ακυρωθεί άμεσα 
με τις εκ νέου δηλώσεις του Τούρκου Προέδρου περί «Γαλάζιας Πατρίδας» και 
κυριαρχίας στη θάλασσα στην τελετή καθέλκυσης 4 πολεμικών πλοίων, στην 
ανακοίνωση ενάρξεως ερευνών στην περιοχή του παρανόμου τουρκολιβυκού 
συμφώνου, στην έκδοση εκ μέρους τους ΝΟΤΑΜ στις 20 Φεβρουαρίου, η οποία 
αμφισβητούσε την ελληνική δικαιοδοσία έρευνας και διάσωσης 121 μέτρα από τις 
ακτές του Φαρμακονησίου, στην τουρκική στρατιωτική δραστηριότητα στον κόλπο 
της Σύρτεως της Λιβύης κλπ. Επειδή δεν έχουμε σαφή εικόνα των θέσεων της 
κυβερνήσεως για τις κοινές δράσεις με την Τουρκία στον τομέα της Παιδείας, 
καταβάλλουμε προσπάθεια να αντιληφθούμε για το τι συμφωνήσατε και για το τι θα 
ζητήσει η Τουρκία σε αυτό το θέμα. Για την αντίθεσή μας για την ίδρυση και 
λειτουργία ισλαμικών πανεπιστημίων και τουρκικών ιδιωτικών εκφράσαμε με άλλη 
ερώτηση προς εσάς την πλήρη αντίθεσή μας, ιδιαιτέρως αν εγκατασταθούν στον 
εθνικά ευαίσθητο χώρο της Θράκης και της Ανατολικής Μακεδονίας. Για την 
εγκατάσταση διαφόρων Ινστιτούτων, τα οποία εκφράζουν το βαθύ τουρκικό κράτος 
και τα οποία εγκαταστάθηκαν σε χώρες της Κεντρικής Ασίας, της Αφρικής και της 
Χερσονήσου του Αίμου (όπως π.χ. το Yunus Empre Institute) και έχουν ως στόχο 
τη διαφήμιση της τουρκικής θεωρητικής ισχύος μέσω του πολιτισμού και της 
υποτάξεως ή χειραγωγήσεως αντιδρώντων κοινωνικών ομάδων, μέσω 
ψυχολογικού εξαναγκασμού, εκφράζουμε επίσης την αντίθεσή μας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2884

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/1/2024



 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να μας ενημερώσετε για τις θέσεις της κυβερνήσεως περί των κοινών 
δράσεων με την Τουρκία στον τομέα της Παιδείας, όπως μας πληροφορήσατε με 
την ανωτέρω ανάρτησή σας; 
 
2. Προτίθεστε να μας πληροφορήσετε αν στα θέματα της συναντήσεώς σας με τον 
ομόλογό σας, κ. Γιουσούφ Τεκίν, συζητήσατε στα πλαίσια της προωθήσεως 
ερευνητικών δραστηριοτήτων την εγκατάσταση στην Ελλάδα τουρκικών ιδρυμάτων 
πολιτισμού τα οποία εφαρμόζουν το δόγμα Νταβούτογλου για το στρατηγικό βάθος, 
χαρακτηριζόμενα κατ’ ευφημισμό ως «πολιτιστικά»; Σε θετική απάντηση, τι 
προτίθεστε να πράξετε; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




